

# “主要都是我的责任,我愿为此承担责任” 央视大火案第一被告当庭揽责

“主要都是我的责任,我愿为此承担责任!”昨天,在北京市二中院第三法庭,“央视新址大火案”第一被告人、央视新址办原主任徐威这样说。其当庭承认擅自决定燃放烟花的行为,并对检察机关指控的事实不持异议,但对于这种燃放行为是否构成危险物品肇事罪,徐威并没有明确认可。此外,徐威当庭还主动“揽责”,对于其他被告人往他身上推责,他概不否认。

昨天,共有10多名被告人接受法庭讯问,庭审也因此持续至昨晚深夜。所有被告人一一讯问结束后,还将进行质证、辩论等法庭程序。庭审预计持续至本周五。

## 《开庭准备

### 法院加强警戒 媒体被拒门外

昨天清晨,二中院早早便布置了警戒,进门处不仅加派了值勤法警,还加强了对院外人员的证件审查,甚至警车也不例外。在法院接待大厅门口,早早赶来的被告人家属和辩护律师在此聚集,等待办理入院手续。为了能尽快拿到旁听证,一些家属自发在窗口前排起了队。“案子的辩护有律师。我进法庭就是想看看他现在怎么样,瘦了没有,和他说话。”一名被告人妻子话未落,双眼泛红。

7点50分,在一辆开道车引导下,3辆依维柯警车载着19名

被告人从北门进入法院,车辆依次来到法院主楼南侧。在暂看室门前,3辆警车停下,警车倒着停到暂看室门口,法警下车站在车边,采取“门对门”方式,将被告人直接带进暂看室。此外,另外2名处于取保候审状态的被告人也按规定时间来到了暂看室,等待审判。

8时30分,法院开始办理旁听手续。排在第一个的一名被告人家属要求办理旁听证。“没有了。”工作人员答道。“这么早来怎么会没有呢,我是直系亲属,不是大法庭吗?”闻听此言,排在后面的其他家属纷纷挤了过来,在得到确实已无旁听证的答复后,大家悻悻离去。原来,家属名单已经提前确定,每名被告人只有1个家属旁听名额。

距离9点开庭时间越来越接近,



被告人徐威的律师(右一)走进法院

遗憾的是,和许多有影响的案件一样,法庭没有设置媒体席,媒体记者均被拒之门外。

## 《庭审现场

### 徐威排在首位 当庭主动“揽责”

上午9时,庭审正式开始。随着审判长的一声法槌,21名被告人在法警的押解下,依次进入法庭被告席。现年50岁的央视新址办原主任徐威排在首位,是该案的第一被告人,其表情严肃,面目憔悴。

在走往被告席时,几名被告人扭头看向旁听席的家属并点头致意,旁听席随即传出抽气声。

审判长一一核实身份后,公诉人开始宣读起诉书。随后,第一被告人徐威首先接受法庭讯问,其他20名被告人被带出法庭,在暂看室候候候候。

“没有异议!”针对检察机关的指控,徐威表示认可指控的事实。随后,法官和公诉人对涉嫌犯罪的事实进行调查,徐威非常配合,没有任何辩驳。对于去年元宵节烟花燃放的决策过程,徐威表示此事未经新址办领导班子集体讨

论,他一人做主就决定了,他也未向台里汇报此事。“我觉得,这是一件不该发生的事情,代价十分惨重,我十分痛苦。”徐威放低了嗓音。

由于徐威涉及的案情较多,法庭对其讯问持续至下午才结束。在昨天下午庭审间隙,徐威的辩护律师高自成接受记者采访时说,从他第一次到看守所会见徐威起至今,徐威一直承认自己的燃放行为,并如实供述燃放全过程,且表示愿意承担责任,悔过态度非常好。高律师同时表示,控辩双方对于燃放烟花的行为是没有争议的,有争议就是这种行为是否构成危险物品肇事罪,即这种行为的定性问题,由于庭审没有进行到辩护阶段,所以他不便发表过多言论,这也是他的辩护策略。

“都是我的责任,我愿意为此承担责任!”徐威在接受讯问过程中,不仅对指控供认不讳,而且还“故意”往自己身上揽责任,悔罪态度明显,甚至有的事实与自己并无关系,但他仍然认可是自己造成的。此外,有的被告人将责任推到他身上,他也不否认。“他可能觉得自己的行为连累了央视、北京城建公司,很愧疚吧!”一名辩护律师如此分析徐威受审时的心态。

(更多内容紧转A2版)

# 江南五城 四山一湖 万人鲜动

快来报名吧——现代快报、雪花啤酒邀您登高纳福气 临湖迎祥瑞



万物复苏的春天是一个登高望远、运动的好季节。当气暖天晴、风和日丽,久居室内的你是不是已经按捺不住,想出来运动运动,舒展四肢,放松心情?现代快报联合雪花啤酒举办“任我鲜动”大型登山环湖活动。4月24日、25日,我们将在全省五个城市联动,邀请万名南京市民攀登紫金山,万名苏州市民攀登天平山,万名无锡市民环太湖跑,万名常州市民登南山竹海,万名镇江市民登南山。只要运动起来,就能获得我们提供的奖品,更有雪花啤酒提供的1000元奖金等着你哦!我们希望你用运动“鲜动”自己,也“鲜动”整个城市。目前该活动已开始全面接受报名!

实习生 戎青 快报记者 史丽娟



资料图片

## 邀你万人鲜动紫金山

春天来了,身边的人都在喊着去运动,MM们也呼喊着要去甩掉赘肉好在夏天秀美丽的裙衫。家长们计划带着孩子出来与大自然亲近,传递环保理念。因此,现代快报联合雪花啤酒举办此次公益活动,邀请广大读者朋友们一起动起来,呼吸新鲜空气,共同为健康的生活、愉悦的心情、环保的生活方式而行动,亦如雪花啤酒的新鲜酵母,活力非凡,用活力新鲜,尽享动感季节。

每逢春天,南京人都有登紫金山的习惯。因为紫金山在虎踞龙蟠的南京城里,有着紫气东来的祥瑞之意。在春光明媚的时节登顶紫金山,是祈祷虎年吉祥的好方式。你也许一个人爬过紫金山,也许和两三朋友一起爬过紫金山,也许念叨很久却因工作忙碌还没去爬过,都不要紧,我们的活动正火热招募登山者,万人齐登,互相比赛和鼓励,一定声势浩大,别有趣味。

你可以报名参加登山爱好者组,为自己的登山小史中再记下难忘的一章;可以同亲爱的另一半来参加情侣组,患难与共让感情在春季更新鲜;可以一家人组队,打造运动气息十足的家庭氛围;也可以单位组团参加,增进同事朋友感情,增加团队凝聚力和默契度。爱好环保的你,还可以参加环保组,为紫金山更绿更美添份力。

万众,缘于一心,为生命的鲜动和城市的美好,为健康的身心 and 温馨的情感,我们都欢迎您的加入!

## 五城联动,新鲜与众不同

值得一提的是,除了在南京

举办“万人鲜动紫金山”,4月24日、25日,我们还将同时与无锡、常州、苏州、镇江展开联动。在苏州,邀请万名市民一起攀登天平山,融入人文古迹与山林野趣于一体;在无锡,邀请万名市民一起环跑太湖,赏山水秀与烟波浩淼于一心;在常州,邀请万名市民一起登南山竹海,运动舒展的同时在山与竹之间汲取灵气;在镇江,邀请万名市民一起登南山,用运动寻求不老的秘方。一边爬山或环湖跑,一边遥想和感受兄弟城市的脉动,这样的体验,一定让你觉得与众不同。

为给大家爬山环湖过程增添乐趣,我们设置了多种比赛方式,如不同组别有不同登山线路、不同比赛规则。无论你是否能夺冠,只要参与进来,就能获得我们提供的啤酒奖品和参赛服,并有可能获得雪花啤酒提供的高达1000元的奖金、礼品。

## 社区运动会,已经开始了

如果等不及4月24日、25日的登山、环湖活动,那就在家门口参加由现代快报与雪花啤

酒带给你的“2010雪花社区杯全民健身运动汇”吧!我们将走进全省13个城市的诸多社区,举办健身运动汇,有各种趣味横生的比赛游戏等着您,如集体跳绳、接力俯卧撑、乾坤大挪移、单人跳绳、障碍球等。小区里同龄的孩子想找小伙伴一起玩,老大爷天天闷在家里,早就想和邻居们认识认识,苦于没有机会。我们的社区运动会正好为大家提供相识同乐的机会。

如果您能力拔头筹,获得社区对抗赛的桂冠,还可以参加城市对抗赛,进行终极PK。我们的社区运动奖金、奖品也十分丰厚哦!单项最高有1000元奖金,并且只要参与就会有奖,奖品当然是雪花啤酒啦,享受了运动乐趣的同时,你也能享受雪花啤酒的新鲜酵母带来的非凡活力!

你是不是已经怦然心动,跃跃欲试了呢?赶紧来报名吧!“万人鲜动”大型登山环湖活动和社区全民健身运动汇,已开始接受报名。活动咨询电话8008289519。

## 《相关链接 各地具体报名方式

区域	活动	报名电话
南京	万人鲜动紫金山	025-84517609
苏州	天平山登山大赛	0512-67617027
无锡	万人鲜动太湖	0510-68896902
常州	万人鲜动南山竹海	0519-82915039
镇江	万人鲜动登南山	0511-85219180